

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

经济年度人物揭晓 呼唤“实业的使命”

<< [P2]

- 经济年度人物向实体经济靠拢
- 从“年度经济人物”看中国经济加油路径
- 寻找困局中的实业重构 回答经济发展七大猜想

本期导读

■旗下酒店数量膨胀
万达洽购美国酒店管理公司



在成功收购美国第二大院线运营商AMC之后，万达又将海外并购的触角伸向酒店管理行业。近日在接受外媒采访时，王健林透露，万达正与美国知名酒店管理公司洽谈并购机会，公司将在未来10年向美国投资100亿美元。

<< [P3]

■借船出海铸劲旅
——中交三公局海外工程发展纪实



■马云王健林1亿元对赌



■“名人时间”拍卖落槌
业界三“大佬”整装待“谈”

2012年10月8日至12月8日，由创业网站优米网推出的“名人时间拍卖”活动再次启动，此次活动相比前两次更加引人注目，因为这一回除“最著名的失败者”史玉柱外，“地产大炮”任志强、中国投行第一人刘二飞也分别拿出“黄金3小时”参与了拍卖。

<< [P7]

伍田牦牛肉
完整产业链 品质有保证
成都伍田食品有限公司
CHENGDU WUTIAN FOOD STUFF CO., LTD.

苏通® 苏通丝绸
<http://www.stjsc.cn> 服务热线: 0513-84889999

KANGNAI 康奈
WWW.KANGNAI.COM

中国富豪身价涨落 见证财富格局嬗变

房地产风光渐淡 新能源集体折戟



稿件撰写 陆文军 叶健

一年一度的富豪榜总能吸引不少的眼球，榜单上的人来人往见证了中国经济的潮起潮落。在2012年的中国富豪榜上，有些依旧勇立潮头，有些则已悄然陨落；苦苦挣扎者有之，蓄势待发者亦有之。富豪们身价涨落的背后，从一个侧面见证了中国财富格局的嬗变。

股市“熊”霸全球 富豪身价缩水

福布斯全球富豪榜是由个人或家族净资产10亿美元以上的富豪组成的榜单，尽管今年中国富豪的数量有所下降，上榜的富豪总数却在上升。2010年共有1011人上榜，2011年达到1210人，增速接近10%。尽管2012年受制于全球经济欠佳，但是富

豪数仍然增至1226人。两组富豪人数的一增一减，凸显了中国富豪的失落。

在2012年3月份公布的福布斯‘全球富豪榜’，去年风头正劲的中国富豪们风光不再，中国富豪的上榜人数从去年的115人减少为95名。同时，今年共117名富豪跌落全球富豪榜，其中有40名来自中国，占比超过1/3，这是‘中国富豪近年来首次成为该榜的输家’！

今年有469位富豪财富缩水，财富暴跌50%以上的有37人。

由于近两年中国内地股市下跌幅度较大，所以导致中国上榜富豪财富缩水。但是，富豪的“抗跌性”明显高于市场，在2012年福布斯发布“中国富豪榜”时，与上一年发布榜单时相比，上证综指下跌了约20%，和这个数字比起来，无论是下降7%还是8.5%都算不错的成绩。

[下转 P3 版]



传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头条新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司

企业论坛

新股IPO可否逃出“圈钱”困境？

■ 方大丰

自浙江世宝于11月2日上市并遭空前爆炒后，A股市场迎来了2009年IPO重启以来最长的新股发行“空窗期”。数名投行人士表示，市场低迷，再加上第四轮新股发行体制改革也在酝酿中，估计要到明年春节后一级市场才会再有新股出现。

暂停新股发行，是迫于两方面的“情势”。其一，老百姓用脚投票，A股事实上已不具有融资的能力。

其二，创业板的高成长梦碎，进一步引发了对IPO机制的质疑。创业板指数较2010年高点已腰斩有余，2012年年度业绩预告的735家中小板及创业板上市公司，预减甚至预亏占比高达43.72%。

值得一提的是，创业板高成长光环的

褪色，尤其是新股发行制度改革，已经进行了三轮，但高价圈钱、造假上市不断发生。人们期待，第四轮发行机制改革，必须重点解决“高管和利益输送的关联人一夜暴富、投资者却深度套牢的现象”，同济大学教授石建勋坦言：“广大投资者对此现实非常不满甚至厌恶，民怨和民愤等社会不和谐、不稳定因素在积累着。”

牛市经验表明，重大制度性改革是推动股市走牛的极其重要因素，西方成熟市场的牛市经验还表明，将保护投资者权益放在首位，股市才具有强大的活力。

要从根本上解决目前IPO困境，最重要的是保障上市公司质量——舆论认为，确保透明、公开以及中小投资者参与权，应视为改革的方向。否则，隐藏在信息披露环节的丑闻，只有增无减。“一些公司在上市前全

力粉饰业绩，招股书俨然成了企业的宣传册。”某大型券商投行高层对媒体说。

造假与造富，成为狼狈为奸的孪生兄弟——比如，万福生科的财务造假丑闻，揭开了上市公司利益相关各方抱团欺诈的真相，这家被称为“创业板财务造假第一股”的公司被查出在今年的中报中虚增营业收入1.88亿元、虚增营业成本1.46亿元、虚增利润4023.16万元，同时隐瞒公司上半年停产事项。

据报道，万福生科在IPO时就上演了“皇帝的新衣”——其材料申报中，主要客户涉嫌虚构交易和虚增销售收入。人们惊讶地发现，那些审核环节设立的层层关卡，不过是摆设，而保荐机构、代理人、会计师事务所等环节的集体“失明”，则令人无法不怀疑这是“利益合谋者”的团伙舞弊。一

个企业上了市，就成为诸多既得利益主体的集合体。而违法的成本相对于圈钱的暴利，实在是微不足道。

万福生科不过是A股市场乱象之冰山一角。“A股市场这20多年的发展，走的是一条牺牲未来的道路。”有媒体则不无尖锐地指出，“IPO肆无忌惮圈钱，一些公司的造假上市和上市后迅速变脸，都对市场造成了巨大的伤害。”北京大学经济学院金融系副主任吕随启认为，关键在于相关部门不能既当运动员又当裁判员，监审分离非常必要。

公告

经国家新闻总署批准，《经理日报》现更名为《企业家日报》，原经理日报记者证从即日起，全部作废。特此公告

企业家日报社

2012年12月18日



联邦电缆

联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话: 0717-6697188 传真: 0717-6510555

网址: www.chinaunicable.com

做食品就是做良心 ——杜诚斌

DEYIGREEN

方便米饭
肉夹馍
食品
下饭



国酒茅台
酿造高品位的生活

河套王

天赋神韵 淡雅浓香